
Sundheds- og Ældreudvalget 201 9-20
L133 Spørgsmåll

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring afkapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål I
Hvad ligger der formuleringen om, at ministeren kan fastsætte regler om oplysningsfor
pligtelser”? Betyder det, at man kan afkræve svar om feks. rejsehistorik?

Svar bedes sendt elektronisk til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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L 133 Spørgsmàl 2

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 2
Hvorfor foreslår ministeren, at solnedgangsklausulen først bliver den 1. marts 2021? Det
te henset til, at lovforslaget er et meget stort indgreb, der skal ses i lyset af den aktuelle
og akutte situation, der ikke forventes at skulle være en permanent tilstand i det kommen
de år.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann ty).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby©ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

Ç%) FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 3
Ministeren bedes redegøre for, hvorfor det findes hensigtsmæssigt, at der med lovforsla
get med § 1, nr. 10-14 (ændring af 11 hhv. § 12) sker en centralisering afbeslutnings
kompetencen fra Epidemikommissionerne til ministeren. Og i hvilke sammenhænge for
ventes denne ændring at være nødvendig?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann ty).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, ]ane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
At sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmâl 4
Ministeren bedes redegøre for, jf. § 1, nr. 15, (indsættelse at nye paragraffer i kapitel 3, f
1 2a)), i hvor stort omgang disse regler også omfatter mulighed for at begrænse krydstogt
skibes anløb til danske havne, jf. bemærkningerne? Og hvor mange krydstogtsskibe er
planlagt til ankomst til Danmark inden for de kommende to måneder?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann ty).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

i/i
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmil 5
Ministeren bedes redegøre for, hvad § 1, nr. 15, (indsættelse af nye paragraffer i kapitel 3
f 12b)) konkret omfatter: Barer, restauranter m.m. Ministeren bedes give - om ikke en
udtømmende liste - så eksempler på den absolutte rækkevidde af bestemmelserne. Mini
steren bedes også redegøre for, hvordan bemærkningernes ordlyd “midlertidige” skal for
stås?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane. Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmannft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 6

Ministeren bedes redegøre for, hvad § 1 nr. 15, (indsættelse af nye paragraffer i kapitel 3
(12 c)) betyder for regionemes muligheder for at kunne fastsætte egne regler. Dette
spørgsmål set i relation til, at det er regionerne, der driver sundhedsvæsenet, og om mini
steren med denne bestemmelse sætter lokale regler og beslutninger ud af kraft.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby©ft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

ill
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Offenthgt

() FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 7
Ministeren bedes redegøre for, om § 1, nr. 16 (indsættelse af nye paragraffer i kapitel 3a
(12 d)) betyder, at staten reelt kan beslaglægge privat ejendom, eller hvad der er den
absolutte rækkevidde af bestemmelsen.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby ty), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, ]ane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 8
Ministeren bedes redegøre for, hvad § 1, nr. 16 (indsættelse af nye paragraffer i kapitel
3a ( 12e)) betyder for privates rettigheder ft. aftaler, som det offentlige ikke kan opfylde.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgetne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1



Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
[133 Spørgsmål 9

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 9
Ministeren bedes redegøre for, hvad § 1, nr. 16 (indsættelse af nye paragraffer i kapitel
3a ( 12f)) betyder for betalingen for de varer/forsyninger, som staten måtte foretage
særlige foranstaltninger i forhold til.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane. Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, ]ane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmäl 10
Vil ministeren yde teknisk bistand til et ændringsforslag, der indebærer, at Folketinget
hver 3. måned efter lovens ikrafttræden kan påse om det fortsat er nødvendigt med be
myndigelserne i loven?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmâl 11
Vil ministeren oplyse, hvilken grad af domstolsprøvelse der finder sted i forbindelse med
indgriben i frihedsrettighederne især i forhold til tilbageholdelse og bolighedens ukrænke
lighed?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

Ill
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Offenthgt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbedet sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
At sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 12
Kan ministeren uddybe grænserne for de myndighedsbeføjelser der kan delegeres til pri
vate aktører?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hveiplund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse affølgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmâl 13
Kan ministeren klarlægge, hvad det vil betyde, hvis der indsættes en revisionsbestem
melse i loven, der medfører, at Folketinget løbende kan føre kontrol med behovet for de
beføjelser, der tillægges ministeren?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplundft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

1/1



Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
L 133 Spørgsmål 14

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Sporgsmâl 14
Ministeren bedes redegøre for, hvorfor det findes hensigtsmæssigt, at lovforslaget med §
1, nr. 18-24 (ændring af 11 hhv. § 12) sker en centralisering afbeslutningskompeten
cen fra epidemikommissionerne til ministeren. Og i hvilke sammenhænge forventes den
ne ændring at være nødvendig? Og hvad har regeringens overvejelser har været ift. at
foreslå denne ændring?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sencft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

() FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 15
Ministeren bedes redegøre for rækkevidden af det foreslåede § i nr. 25, hvor der med
en ny § 21 a. kan fastsætte oplysningspligt. Hvad omfatter dette konkret?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 16
Ministeren bedes redegøre for rækkevidden af det foreslåede § 1 nr. 27, hvor der sket
en nyaffattelse af § 27.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby©ft.dk, Martin.Geert
senft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 17
Ministeren bedes redegøre for konsekvenserne af det foreslåede § 1, nr. 28 (ophævelse
af § 28), såvel økonomisk som juridisk, og for hvilke konsekvenser regeringen vurderer,
at det samlet set vil få for erhvervslivet.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 18

Set i lyset af rækkevidden at de mange bemyndigelser i lovforslaget, bedes ministeren re
degøre for, at der ikke bare sker en orientering, men en godkendelse af bekendtgørelser
blandt den kreds af partier, der ender med at støtte lovforslaget.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen fV) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby©ft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmâl 19
Ministeren bedes redegøre for konsekvenserne af det foreslåede § 1, nr. 30. Hvad er for
ventningen til bødestørrelsen, og vil der kunne forekomme fængselsstraf?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 20
Vil ministeren redegøre for, hvilke konsekvenser det kan få i forhold til for danske borge
re, der opholder sig i udlandet, hvis den pågældende borger ikke har iagttaget myndighe
dernes anvisning i forhold til hhv. karantæne, isolation eller hjemmeophold og alligevel er
rejst ud af Danmark?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

() FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmàl 21
Vil ministeren redegøre for, om de danske ambassader yder bistand til de danskere, der
måtte være strandet udlandet som følge af, at der måtte være indført udrejse- eller ind
rejsebegrænsninger for at mindske risikoen for corona-smitte?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

() FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 22
Kan ministeren oplyse antallet af intensive pladser og respiratorer?

Svar bedes sendt elektronisk til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 23
Regeringen bedes oversende hver enkelt af myndighedernes — såvel sundhedsfaglige
som øvrige - beslutningsgrundlag og indstilling til regeringen om de i lovforslaget foreslå
ede foranstaltninger.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

Ç) FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse at følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse at foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring at kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 24
Ministeren bedes redegøre for, hvilke risikogrupper der er henvist til i lovforslagets § I nr.
7 (det nye stk. 2 til § 8). Ministeren bedes ligeledes redegøre for, hvilke andre vaccinatio
ner der forventes omfattet?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill



Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
L 133 Spørgsmål 25

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 25

Set i lyset af den alvorlige udvikling af COVID-1 9, bedes ministeren redegøre for, om syg
dommen fortsat bør være optaget på lovens liste B, eller om Liste A indgår som en over
vejelse.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse affølgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 26
Ministeren bedes redegøre for de overvejelser, der ligger bag bemyndigelserne til at lade
politiet bistå sundheds- og ældreministeren, og i hvilke tilfælde der vil kunne forekomme
bøde eller fængsel med op til i år og 6 måneder.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane. Norby@ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 27
Ministeren bedes redegøre for, hvad der forstås med beskrivelsen i bemærkningernes
3.3 (“Den foreslåede ordning”) af, at en række myndigheder skal bistå sundheds og æl
dreministeren, og om de i så fald er underlagt sundheds og ældreministerens befalinger,
eller om den gængse ressortminister fortsat er ansvarlig minister i de tilfælde?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentiigt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 28
Ministeren bedes redegøre for, hvorfor regeringen lægger op til, at der ikke skal være
retskendelse fremover ved adgang til folks private hjem eller anden privat ejendom?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, ]ane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 29

Ministeren bedes redegøre for, hvordan det sikres, at ældre eller andre, der ikke har elek
troniske betalingsmidler, ikke afskæres for at købe f.eks. medicin og mad, hvis regeringen
anvender bemyndigelsen til at afskaffe kontantbetaling?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane. Norby@ft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 30
Vil ministeren tydeliggøre lovforslagets bemærkninger, hvorfor det er nødvendigt at flytte
kompetencen fra Epidemikommissionen til sundheds- og ældreministeren og herunder
redegøre for, hvilke fordele dette giver ift. de foreslåede tiltag, jf. lovforslaget § 1 nr. 1 og
2?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus. Lindgreenft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 31
Vil ministeren oplyse, definere og redegøre nærmere for betegnelsen “formodet” smittet,
herunder hvilken grad af mistanke om smitte, der skal foreligge hos en person eller den
nes omgangskreds, før en person omfattes af loven som “formodet” smittet, samt hvilke
konkrete forhold der kan begrunde en sådan mistanke?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus.Lindgreenft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

i/l
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 32

Vil ministeren tage initiativ til at fremsætte ændringsforslag om efterfølgende retskendelse
ved tvangsindgreb, når ransagningens øjemed ville forspildes, dersom retskendelse skul
le afventes, således alle tvangsindgreb undergår rettens kendelse ligesom ved eksempel-
vis retsplejelovens § 796, stk. 3?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus. Lindgreenft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 33

Vil ministeren yde teknisk bistand til udarbejdelse af et ændringsforslag om efterfølgende
retskendelse ved tvangsindgreb, når ransagningens øjemed ville forspildes, dersom rets
kendelse skulle afventes, således alle tvangsindgreb undergår rettens kendelse ligesom
ved eksempelvis retsplejelovens § 796, stk. 3?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus.Lindgreenft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

c

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmàl 34

Kan ministeren redegøre for, om bemyndigelsen til ministeren om at fravige forpligtelse i
anden lovgivning udenfor ministerens ressortområde vil kunne give hjemmel til at suspen

dere håndtryk i statsborgerskabssager?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus.Lindgreenft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1(1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse affølgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 35
Vil ministeren foranstalte, at der føres en opgørelse over anvendelsen af indgrebene,
som løbende videreformidles til Folketinget?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Stinus Lindgreen (Ry).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Stinus.Lindgreen©ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

ifl
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbedet sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål;

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 36
Kan ministeren redegøre for nødvendighedskriteriet i loven, og hvem der afgør hvornår
det er nødvendigt at ministeren udnytter bemyndigelserne?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på EIlen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 37
Ministeren bedes redegøre for, hvilke former for afspærring der er tale om i lovforslaget,
og i hvilke sammenhænge det forventes at kunne blive nødvendigt.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ftdk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

Ç) FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse affølgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 38
Ministeren bedes redegøre for, hvorfor og i hvilke sammenhænge regeringen finder det
nødvendigt at fravige grundlovens bestemmelser om boligens ukrænkelighed, og i hvor
stort omfang det forventes nødvendigt at anvende?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 39
Ministeren bedes redegøre for, hvorfor det er nødvendigt at gå ind i private hjem uden
retskendelse for at bringe folk med videre i behandling og eller isolation, da denne person
jo alt andet lige allerede må siges at være isoleret i eget hjem og dermed ikke udgør en
fare for øvrige borgere?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norby©ft.dk, Martin.Geert
sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

i/i
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmäl 40
Ministeren bedes redegøre for, hvor mange hjemler og bemyndigelser der indføres med
lovforslaget, såvel som hvilke ressortområder de omfatter.

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann ty).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til Iov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbedet sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 41
Ministeren bedes redegøre for, hvad der forstås ved begrebet ‘formodes at kunne være
smittet”, og hvad det absolutte fortolkningsrækkevidde er ved det begreb, herunder hvor
lang tid myndighederne vil kunne fastholde en “formodning” og dermed eksempelvis en
tvangsbehandling, tvangsisolation eller tilbageholdelse?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Ellen Trane Nørby (V), Martin Geertsen (V) og Jane
Heitmann (V).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgerne på Ellen.Trane.Norbyft.dk, Martin.Geert

sen@ft.dk, Jane.Heitmann@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 42
Vil ministeren redegøre for forholdsreglerne og konsekvenserne for den enkelte borger,
der af myndighederne er sendt i karantæne for at undgå spredning af virus, herunder om
det kan være ansvarspådragende for den karantæneramte borger at forlade det sted,
hvor denne er i karantæne, og dermed potentielt eller reelt udsætte den øvrige befolkning
for virussmitte?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 43

Vil ministeren redegøre for forholdsreglerne og konsekvenserne for den enkelte borger,
der af myndighederne er sendt isolation for at undgå spredning af virus, herunder om det
kan være ansvarspådragende for den isolationsramte borger at forlade isolationen, og
dermed potentielt eller reelt udsætte den øvrige befolkning for virussmitte?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

ill
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133

Forslag til lov om ændring at lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).

Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 44
Vil ministeren redegøre for forholdsreglerne og konsekvenserne for den enkelte borger,
der efter myndighedernes anbefaling er på et såkaldt hjemmeophold for at undgå spred
ning af virus, herunder om det kan være ansvarspådragende for denne person at forlade
det sted, hvor den pågældende tager ophold, og dermed potentielt eller reelt udsætte den
øvrige befolkning for virussmitte?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem at udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1



Sundheds- og Ældreudvalget 2019-20
L 133 Spørgsmål 45

Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12marts2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov ori foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 45
Vil ministeren redegøre for, hvordan myndighederne vejleder hhv. karantæneramte, isola
tionsramte og borgere på hjemmeophold om deres forholdsregler og konsekvenser af at
bryde eventuelle forholdsregler og anvisninger fra myndighederne?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.).
At sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Spørgsmål 46
Vil ministeren oplyse for, om der r forsikringsdækning, feks. rejseforsikring og ansvars
forsikring, hvis en person, der enten et karantæneramte, isolationsramte eller på hjemme-
ophold ikke iagttager forholdsregler og anvisninger fra myndighederne?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra ikkemedlem af udvalget (MFU) Karina Lorentzen
Dehnhardt (SF).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 20. marts 2020.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Karina.Dehnhardt@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Jane Heitmann
formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Sundheds- og ældreministeren

Dato: 12. marts 2020

I et kommende samråd ønsker udvalget en drøftelse af følgende spørgsmål:

L 133
Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og andre overfør
bare sygdomme. (Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt
sikring af kapacitetsmæssige ressourcer m.v.).
Af sundheds- og ældreministeren (Magnus Heunicke)

Samrådsspørgsmàl A
Ministeren bedes oplyse nærmere om lovforslaget.

På udvalgets vegne

Jane Heitmann

formand

1/1
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Offentligt

FOLKETINGET

Til lovforslag nr. L 133 Folketinget 2019-20

Folketingstidende

Tillæg B

Betænkning afgivet af Sundheds- og Ældreudvalget den 0. marts 2020

Udkast

til

Betænknïng

over

Forslag til lov om ændring af lov om foranstaltninger mod smitsomme og
andre overførbare sygdomme

(Udvidelse af foranstaltninger til at forebygge og inddæmme smitte samt sikring af kapacitetsmæssige ressourcer mv.)

[af sundheds- og ældreministeren (Magnus Neunicke)]

1. Dispensation fra Folketingets forretningsorden

[Udvalget] indstiller, at der dispenseres fra bestemmelsen
i Folketingets forretningsorden § 13, stk. I, om, at der skal
gå 30 dage fra lovforslagets fremsættelse, til det kan vedta
ges ved 3. behandling.

[Udvalget] indstiller, at der dispenseres fra betemmelsen
i Folketingets forretningsorden § 8 a. stk. 2, om. at der skal
gå 2 dage fra otfentliggorelsen af betænkningen, til lovfor
slaget kommer til 2. behandling, fra bestemmelsen i § 12.
stk, I, således at 2. behandling kan finde sted tidligere end 2
dage efter I. behandling, og fra bestemmelsen i § 13, stk, I.
således at 3. behandling kan finde sted tidligere end 2 dage
efter 2. behandling.

2. Indstillinger

Altemativet. Inuit Ataqatigiit. Siumut. Sambandsfiokku
nn og Javnaöarflokkurin havde ved betænkningsafgivelsen
ikke medlemmer i udvalget og dermed ikke adgang til at
komme med indstillinger eller politiske bemærkninger i be
tænkningen.

En oversigt over Folketingets sammensætning er optrykt
i betænkningen.

3. Politiske bemærkninger

4. Udvalgsarbejdet

Lovforslaget blev fremsat den 12. marts 2020 og var til I.
behandling samme dag. Lovtbrslaget blev efter I. behand
ling henvist til behandling i Sundheds- og Ældreudvalget.

Oversigt over lovforslagets sagsJbt’lob og dokumenter
Lovforslaget og dokumenteme i forbindelse med ud

valgsbehandlingen kan læses under lovforslaget på Folketin
gets hjemmeside w’ww.ft.dk.

,Joder

Udvalget har behandlet lovforslaget i 1 made.

Koring

Et udkast til lovforslaget er ikke forinden fremsættelsen
sendt i høring. Under hensyn til at lovforslaget hastebehand
les. er lovforslaget heller ikke sendt i høring samtidig med
fi’emsættelsen.

Bilag

Under udvalgsarbejdet er der omdelt i bilag på lovforsla
get.

SamrM

Udvalget har stillet I sporgsmål til sundheds- og ældre-
ministeren til mundtlig besvarelse, [som ministeren har be
svaret i et lukket samråd. I

Journalnummer
Dokumentid
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Spørgsmål

Udvalget har stillet I spørgsmål til sundheds- og ældre-
ministeren til skriftlig besvarelse. [som denne har besvaret.

Annette Lind fS,) Birgitte I ‘ind (‘S’ Tanja Larsson fS,) Camilla Fabricius (5,.) nfmd. Daniel Toft Jakobsen (5,1

Flemming Motter Mortensen (5,) Julie Skovsby (5,.) Lennart Damsbo-Andersen (5) Rasmus Horn Langhoff(S,)

Stinus Lindgreeu (RU) ATils Sjoberg (RU) Kirsten Nor,nann 4ndersen (SF,) Trine Torp (SF) Peder ffielphind (EL]

Uictoria Uelasque (EL) Susanne Zimmer (UFG,) Jane ffeitmann ([7) fmd. Ellen Trane ATorby ([7,) Hans Andersen (V)

Martin Geertsen (I’,) Marlene A,nbo-Rasmuissen ([7,) Sophie Lohde (I’) Lisetott B/ix! (DF) Mette ffjer,nind Dencker (DF)

Karina Adsbol (DF) Jens Henrik Thulesen Dahl (DF) Per Larsen (KF) Lars Boje .lfathiesen (VB Henrik Dahl (LA)

Alternativet, Inuit Ataqatigiit. Siumut, Sambandsfiokkurin og Javnaôarflokkurin havde ikke medlemmer i udvalget.

Socialdemokratiet (S)

Venstre, Danmarks Liberale Parti (V)

Dansk Folkeparti (DF)

Radikale Venstre (RV)

Socialistisk Folkeparti (SF)

Enhedslisten (EL)

Det Konservative Folkeparti (Kf)

Nye Borgerlige (NB)

48 Liberal Alliance (LA)

42 Alternativet (ALT)

16 Inuit Ataqatigiit (IA)

16 Siumut(S[U)

14 Sambandsfiokkurin (SP)

13 Javnaöarflokkurin (JF)

13 Uden for folketingsgrupperne (UFG)

4
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